
Popovice
Kraj: Zlínský Okres: Uherské Hradiště

Správní obvod: Uherské Hradiště GPS souřadnice: 49.052553N, 17.527123E

Nadmořská výška: 263 m n. m. První pís. zmínka: 1220 (804 let) Katastrální výměra: 859 ha

Počet obyvatel: 997 PSČ: 686 04

Adresa URL: www.popovice.cz

Současnost obce Popovice
V současnosti v Popovicích funguje 1. - 3. třída základní školy, do 4. a 5. třídy děti jezdí do 2 km
vzdáleného Podolí a 2. stupeň děti absolvují v Kunovicích, které jsou od Popovic vzdáleny 9 km.
Mateřská škola byla postavena pro 50 dětí, avšak v dnešní době ji navštěvuje kolem pětadvaceti dětí,
které jsou všechny společně zařazeny do jedné třídy.
V obci aktivně funguje TJ Družstevník Popovice, Sportstudio Popovice, ČZS, Klub žen, SPOT Slunéčko a
taneční soubor Popovjánek. Na kulturní akce i rodiné oslavy je bohatě využíván kulturní dům, jehož
součástí je vybavená kuchyň. V tomto objektu naleznete také knihovnu a zdravotní středisko.
Kultura a tradice:
Slovácké hody s právem v Popovicích se konají vždy první říjnový víkend. V sobotu se chasa sejde u
horního kříže a za vyhrávání muziky obchází domy předem zvolených stárků a stárkyň a žádá
oficiálně rodiče o dovolení. Celý průvod v čele se stárky jde požádat na obecní úřad o hodové
právo. Starosta obce chase právo předá společně s ponaučením, jak se mají chovat a také jak právo
chránit a na zábavě si udržet pořádek. Poté se všichni přemístí do kulturního domu, kde probíhá
až do časných ranních hodin hodová zábava. Součástí večerního programu je sólo pro stárky a jejich
rodiče, různé taneční hry, ale hlavně hodové pásmo, které chasa nacvičuje dlouho dopředu. V neděli
se chasa v krojích účastní sváteční mše a odpoledne se už ve volnějším stylu koná vození berana.
Při něm chasa obchází opět s muzikou celou vesnici a zve všechny občany na hodové dozvuky, které se
většinou konají za dva týdny. Dozvuky jsou ve znamení převleků - děvčata přijdou převlečená za
chlapce a chlapci v ženských krojích nebo plesových šatech. Pro místní občany jsou hody velkým svátkem,
pro návštěvníky kulturním zážitkem.
Místní Potomákovo muzeum lidových krojů představuje mj. kompletní sbírku krojové výbavy
mikroregionu Dolní Poolšaví, která má nadregionální význam a na území republiky se podobná kolekce
nenajde. Ve vánoční době je lákadlem pohyblivý, ručně vyrobený betlém umístěný v kostele Panny
Marie Růžencové.
K pohybovým aktivitám občanů slouží 2 víceúčelová hřiště.
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